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曲靖市沾益区育能高中2018-2019学年上学期期末
高二年级数学（文）试卷

满分：150分      考试时间：120分钟       命题人：蒋梅芳


第Ⅰ卷（选择题，共60分）
1、 选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每题给出的四个选项中，只有

一个选项符合题目要求。）

1.设集合
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2.已知向量
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或
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3.在
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中,若
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4.已知命题
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则下列命题为真命题的是(   )
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5.阅读右边的程序框图,运行相应的程序,则输出
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A. 
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7.若某多面体的三视图(单位: cm) 如图所示, 则此多面体的体积是 (   )                                                  
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8.抛物线
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9.已知
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,则目标函数
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10.已知数列
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11.函数
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12.过椭圆
[image: image66.wmf](

)

22

22

10

xy

ab

ab

+=>>

的左焦点
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,
[image: image70.wmf]2

F

为右焦点,若
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分。）

13.已知
[image: image76.wmf]0
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14.若直线
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，则直线
[image: image84.wmf]l

的方程为                  ．

15.随机从1,2,3,4,5五个数中取两个数,取出的恰好都为偶数的概率为          .
16.某单位共有老、中、青职工560人,其中青年职工160人,中年职工人数是老年职工人数的2倍.为了解职工的身体状况,现采用分层抽样方法进行调查,在抽取的样本中有青年职工32人,则该样本中的老年职工人数为            .

三、解答题（本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。）

17.（10分）已知
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（1）.求角
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（2）.若
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18.（12分）已知
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19.（12分）某市调研学校师生的环境保护意识,决定在本市所有学校中随机抽取600所进行环境综合考评,成绩达到
[image: image101.wmf]80

分以上(含
[image: image102.wmf]80

分)为达标,600所学校的考评结果频率分布直方图如图所示,其分组区间为
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（1）.试根据样本估计全市学校环境综合

考评的达标率和中位数；                 
（2）.若考评成绩在
[image: image104.wmf][
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内为优秀,

且甲、乙两所学校考评结果均为优秀,从

考评结果为优秀的学校中随机地抽取两

所学校作为经验交流报告,求甲、乙两

所学校至少有一所被选中的概率.

20.（12分）如图,四棱锥
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侧面
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[image: image107.wmf]ABCD

，


[image: image108.wmf]o

90

,

2

1

=

Ð

=

Ð

=

=

ABC

BAD

AD

BC

AB

.
[image: image109.png]



（1）.证明:直线
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（2）.若
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D

的面积为
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,求四棱锥
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21.（12分）已知函数
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处的切线方程；

（2）.求函数
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22.（12分）已知椭圆
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的离心率为
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（1）.求椭圆方程;

（2）.设不过原点
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的直线
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,试问:当
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变化时, 
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是否为定值?若是,求出此定值,并证明你的结论；若不是,请说明理由.

参考答案
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求。）

1.A   2.A   3.B   4.C   5.B   6.D   7.B   8.A   9.C  10.D   11.C   12.B

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分。）

13、答案：
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14、答案： x＋2y－11＝0 （或
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）
15、答案：
[image: image131.wmf]1
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16.答案：18

三、解答题（本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。）

17.答案：

（1）. 解:∵
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∴
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∴
[image: image137.wmf]60

A

Ð=°

或
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∴
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∴
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（2）.∵ 
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,
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∴
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∴
[image: image145.wmf]40
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;
由余弦定理得
[image: image146.wmf]222
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,
∴
[image: image147.wmf]22
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18. 答案：

（1）.解:因为方程
[image: image148.wmf]2
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[image: image149.wmf]12
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所以由题意
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[image: image154.wmf]{

}

n

a

的通项公式为
[image: image155.wmf](

)

(

)

1

311

111

222

n

aandnn

=+-=+-´=+


（2）.由
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19.答案：
（1）.由频率分布直方图得,考评分不低于
[image: image158.wmf]80

分的频率为
[image: image159.wmf]10.050.20.40.35
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,所以估计全市学校的达标率为
[image: image160.wmf]35%

,中位数
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（2）.考评分在
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 (所)。又已知甲乙两所学校考评结果均为优秀,这
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所学校分别记为:甲、乙、丙、丁、戊、己。故从中抽取
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20.答案：

（1）.证:在平面
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[image: image178.wmf]AD

的中点
[image: image179.wmf]M

,连结
[image: image180.wmf]PM

.

 

因为侧面
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所以四棱锥
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21.答案：（1）. 
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解析：（1）.∵
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函数变化情况如下表：
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22.答案：（1）.根据题意可得: 
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解方程组可得
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（2）.当
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代入椭圆方程得: 
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,由二次函数根与系数关系得: 
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因为直线
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得: 
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经检验满足
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即
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